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Kommentarer till årsredovisningen 2018

Inför Tyresö Ryttarförenings årsstämma den 17/2 2019 blev revisorerna och styrelsen ej överens om hur tre punkter skulle redovisas, se revisionsberättelse daterad 2019-02-07. Styrelse och revisorer kom överens om att dessa tre punkter kunde lösas och på årsmötet den 17/2 beslutade stämman att punkterna 9, 10 och 11 i dagordningen skulle flyttas fram till den 18/3 för att ge revisorer och styrelse tid att komma överens om de tre återstående punkterna. Årsmötet ajournerades och kommer att återupptas den 18/3 kl. 19.00 i Torpet.

Ny årsredovisning har upprättats av styrelsen och denna har reviderats av revisorerna och revisorerna har därvid upprättat en ny revisionsberättelse, se bilaga.

Nedan finner ni en kort redogörelse av de punkter som revisorerna och styrelsen diskuterat och kommit överens om i den nya årsredovisningen. Vi (revisorer och styrelsen) har anlitat en extern auktoriserad revisor som har gått igenom nedan punkter och givit oss samtycke. Den externa revisorn har ej erhållit någon ersättning och kommer ej kräva någon, utan gör det ideellt.


Ansökan av bidrag från Allmänna Arvsfonden - upprustningsprojektet
Revisorerna påpekade att fler frågetecken finns i detta projekt, dessa frågetecken är nu helt utredda och revisorerna har erhållit revisionsbevis för dessa poster. Justeringar har gjorts i årsredovisningen avseende redovisningsprincip av konsultkostnader som uppstått i samband med ansökan av bidrag från Allmänna Arvsfonden.

Upprustningsprojektet har pågått sedan 2015 då kommunen beslutade om en investering i upprustning av anläggningen om 35 mkr. I och med detta hade kommunen en stor önskan om att föreningen skulle söka bidrag hos Allmänna Arvsfonden vilket endast kan ske av föreningar. Efter en del research hos andra föreningar insåg dåvarande styrelse att detta skulle bli ett tidskrävande projekt och fattade då beslut om att anlita en konsult (specialiserad på att söka bidrag hos Allmänna Arvsfonden) för att söka bidrag. TRF bifölls ett belopp om 3 960 000;- från Allmänna Arvsfonden 2017. Enligt avtal med konsulten utgår 10% av detta belopp i ersättning.

Föreningen hade bokfört kostnaderna för konsulten som en immateriell tillgång som skulle aktiveras tillsammans med övriga investeringar som kommer göras i samband med upprustningen. Detta ställde sig revisorerna tveksamma till. Efter rådfrågande hos den externa revisorn har dessa kostnader nu kostnadsförts och påverkar resultatet negativt med 252 244;-.





Avelsprojektet
I revisorernas första revisionsberättelse påpekades att det finns risker i avelsprojektet som
är svåra att värdera då revisionen inte fått del av några ekonomiska kalkyler, riskbedömningar eller plan för hur projektet ska bokföras. Revisorerna ställer sig tveksamma till om avelsprojektet är förenligt med ändamålsparagrafen i föreningens stadga.

Revisorerna har därefter fått ta del av ekonomiska kalkyler samt riskbedömningar i projektet. 

Styrelsen anser att avel bedrivs i projektform och att det finns utrymme för detta inom föreningens stadgar. Om avel kommer att vara en del av TRF i framtiden får projektet utvisa och i sådant fall behöver kommande styrelse se över om en stadgeändring kommer att krävas för detta.

Revisorerna och styrelsen har efter genomgång samsyn i denna fråga.

Inga justeringar i årsredovisningen har gjorts och påpekandet har tagits bort ur revisionsberättelsen.

Intern kontroll vid lönehantering
Revisorerna har uppmärksammat brister i den interna kontrollen kring lönehanteringen. Föreningen har anlitat en löneadministratör som erhåller ett fast arvode varje månad för att utföra lönberäkningen till föreningens anställda. Föreningen har i och med detta inte upprättat något anställningsavtal kring det fasta arvodet. Föreningen har efter att revisorerna påpekat detta upprättat ett avtal med löneadministratören och påpekandet har tagits bort ur revisionsberättelsen.
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